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Chilo Suppressalls Walker

€ Microlepidoter, d’habits
crepusculars 1 nocturns.

€ Longevitat de 3 a 6 dies.
@ Postes de fins a 200 ous.

@ Larves: perforen la tija als 2
dies, desenvolupament al
Interior de la planta.

@ 3 generacions al Delta.
#® Hibernacio: rostoll i senill.




Condicionants de poblacio

#Condicions optimes per a la plaga :

-Temperatures entre 25 1 35°C | humitats relatives
entre 60 1 70 %06 (factor limitant). r

-Disponibilitat d'aliment (senill, arros).

-Presencia de depredadors naturals.
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Condicionants de poblacio

L

4 Condicions climatiques i poblacio inicial.

& Eficacia dels tractaments (combinant
trampeig massiu i tractament quimic).

# Mortalitat natural
# Creixement exponencial (3 Generacions)




Creixement exponencial

N

-El barrinador al Delta presenta 3 generacions
discretes (G1, G2 i G3).

-Amb una tasa de reproduccid/viabilitat (R) que pot
arribar a ser de fins a 200 individus per posta.

Aixi doncs, tenim:

G1=(L. Hivernants x R) — (mortalitat —tractaments)
G2=(G1 x R) - (mortalitat —tractaments T + Q)
G3=(G2 x R) - (mortalitat —tractaments T + Q)




Creixement exponencial
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Quant de temps cal
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& 12 generacid: 68-72 c
& 22 generacio: 34-38 0

32 generacid: 34-38 ¢

per

completar les 3 generacions?

les = 70 dies
les = 105 dies
les = 140 dies

12 (70) + 22 (35) +32 (35)




Suposit: Partim d’'un arrossar d’'1

N

jornal amb 50 larves hivernants




N

Premises del suposit.

#Una baixa tasa de reproduccio/viabilitat
(R=50)
#Nomes un aparellament per mascle.

& Atac produit nomes per la plaga present
en el mateix camp.

@ |nexisténcia de mort natural o per

predacio
CHa?)

#Distribucié de sexes (1/2
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12 Generacio

& Poblacio inicial =50 = 25 @ i 25@
#25 @ amb un 70%o d’eficacia del

trampeig, escapen 7.5 @

o750 758 =75x50 (R) =
375 individus a la primera generacio.




22 Generacio

N

€ 375 individus de partida.

€ 187.5 @ 1 187.5 E amb un 70 %o

d’'eficacia = 56.25 @

@ 56.25 x 50 (R) = 2812.5 individus a la 22
generacio.




32 Generacio

N

€ 2812.5 individus de partida.

€ 1406 @ 1 1406 E amb un 70 %o

d'eficacia = 422 @

@ 422 x 50 (R) = 21094 individus a la 32
generacio.
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Perdues per jornal

&1 jornal = 2193 m?x 300 (canyes/ m?
= 658.000 canyes / jornal

&Poblacio a 32 generacio = 21094 =
3.21 % de perdues (canyes atacades).

#3.21% = 48.15 kg / jornal
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Conclusio6

#®En 1 jornal de terra, amb una poblacio6
Inicial de 50 larves hivernants, amb
una eficacia del 7020 al llarg de tota

la campanya, | completant-se les 3
generacions (140 dies, m.abril-
f.agost), tindrem perdues del 3.21%
equivalents a 48,15 kg 7/ jornal.
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Taula eficacies. 3G (R=50)

P. Hiv. 200 ind. 100 ind. 50 ind. 25 ind. 10 ind.
%0 %0 %0 %0 %0

Eficacia | péerdua/j pérdua/j pérdua/j pérdua/j pérdua/j
40%0 100 51,29 25,65 12,82 5,13
50%0 59,37 29,68 14,84 7,12 2,97
6020 30,40 15,20 7,60 3,80 1,52
70% 12,82 6,41 3,21 1,50 0,64
75%0 7,42 3,71 1,78 0,89 0,30
80%0 3,80 1,90 0,95 0,47 0,19
90%0 0,47 0,24 0,12 0,07 0,02




Suposits amb elevada pressio de plaga.

R) =tasa de reproduccio/viabilitat

R=200 R=100 R=50
Eficacia | % perdual/jornal % perdual/jornal % perdua/jornal
40% 100,00 100,00 25,65
50% 100,00 100,00 14,84
60% 100,00 60,79 7,60
710% 100,00 25,65 3,21
75% 100,00 14,25 1,78
80% 60,79 7,60 0,95
90% 7,60 0,95 0,12




- Quan podem trobar danys
superiors als
economicament tolerables?




A EFICACIA
EFICACIA TRACTAMENT

N

i TRAMPEIG QUIMIC

e

CONDICIONS NIVELL CONDICIONS

AGRONOMIQUES FINAL < s
D'ATAC CLIMATIQUES

AN

VAR ETAT POBLACIO
ARRQOS INICIAL

(estadi fenologic)




Quan podem trobar danys superiors als economicament tolerables?

Condicions climatiques favorables

@ Condicions 2006
climatiques " "
favorables = ty
3 Generacions
completes .

- Augmenta el factor
de creixement =

poblacional i la
viabilitat larvaria.



Quan podem trobar danys superiors als economicament tolerables?

Poblacio inicial molt elevada

N

€Amb 50 larves hivernants inicials en 1
jornal de terra, completant-te les 3
generacions ,i eficacies del 70%o,
tindriem unes perdues aproximades de
48 kg/j. (100 larves 1. = 96 kg/}.)
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Quan podem trobar danys superiors als economicament tolerables?

Estadi fenologic atractiu.

€ La plaga se sent atreta per estadis fenologics
determinats del cicle de I'arros. L'E.F. indica
la qualitat nutricional

€ Si, a més, el camp atractiu per a la plaga no

esta sincronitzat amb la resta de camps del
voltant, o es d’'una varietat molt apetent, la
focalitzacié dels danys és superior




Quan podem trobar danys superiors als economicament tolerables?

Estadi fenologic atractiu.

N

Atraccio de la plaga (indicis):

- Quan mes fulles disponibles hi ha
(filloleiq).

- Presencia de fibra o lignina a les
canyes, aixi com el gruix de la canya
(depen tambeé de la varietat).

- Excés d'adobat.
- Compostos volatils durant la maduracio.
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Quan podem trobar danys superiors als economicament tolerables?

Arrossos tardans

& Per un doble motiu:

# Per la “limitacio temporal” amb suficient
garantia de la proteccio als camps que

suposen els tractaments (vida util de les
feromones |1 inviabilitat economica dels
tractaments aeris).

# Focalitzacio de la plaga degut a que cada
cop hi ha més poblacio a repartir en menys
superficie cultivada.




Que s’ha d’evitar?

N

@ Que coincideixi una elevada poblacié de
plaga (32 generacio) abans de la
formacid del gra de I'arros (a mitjans

d’agost segons el desenvolupament
fenologic vist enguany), ja que la plaga
tindria el maxim de poblacio en el
moment mes sensible del cultiu.
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Com S’evita.

L

®Trampeig al 100% de la superficie,
reduint la carrega de poblacio al llarg
de les 3 generacions.

€ Amb aplicacions insecticides a les zones
on es detecta una major incidencia de
la plaga (llindars).
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Eficacia
trampeig

Condicions
agronomiques

Eficacia
tractament
quimic o
Condicions
climatiques
Nivell d’atac
final

Varietat arros

Poblacio inicial
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